

Για τα νοσοκομεία

Αγαπητή Σύνταξη

Είναι καιρός πλέον να τεθεί τέρμα σε μια σοβαρή κατάσταση. Ένας μόνον νευροχειρουργικός θαλάμος για ολόκληρη την Κύπρο είναι απαράδεκτο και αδικαιολόγητο. Τέσσερις νευροχειρουργοί μαζεμένοι όλοι στο Γενικό Νοσοκομείο Λευκωσίας είναι τρομερά άδικο για τις υπόλοιπες πόλεις. Φαντασθείτε τις ταλαιπωρίες των ασθενών και των συγγενών τους που είναι υποχρεωμένοι να ταξιδεύουν καθημερινά από όλην την Κύπρο, λόγω της έλλειψης νευροχειρουργικού θαλάμου στα νοσοκομεία Λεμεσού και Λάρνακας. Οι μόνοι που βολεύονται είναι οι κάτοικοι Λευκωσίας και περιχώρων και οι τέσσερις νευροχειρουργοί, οι οποίοι εργάζονται στην πόλη τους και κοντά στα σπίτια τους. Επίσης ο περιορισμένος αριθμός κλινών του Γενικού Νοσοκομείου, ενεργεί αρνητικά στην σύντομη διεκπεραίωση εξετάσεων θεραπείας και επεμβάσεων. Είναι κοινή διαπίστωση του λαού ότι τα νοσοκομεία Λεμεσού και Λάρνακας χρειάζονται απαραίτητα νευροχειρουργικούς θαλάμους τουλάχιστον με ένα νευροχειρουργόν και όχι με τέσσερις.

A.A.

σπουδάζουν με υποτροφία. Όμως και τα δυο τελείωσαν με άριστα το σχολείο τους (κερδίζοντας αρκετά βραβεία) και μου είναι δύσκολο να φαντασθώ πως δεν θα έβρισκαν κάπου αλλού υποτροφία αν δεν τους έδινε το ΑΚΕΛ. Προσωπικά γνωρίζω πολλούς που σπούδασαν από το ΑΚΕΛ όντας πολύ χειρότεροι μαθητές και έχοντας περισσότερη οικονομική άνεση.

Φιλικά,
 Γ.Σ. Λεμεσός.

Κι' ο αγώνας συνεχίζεται...

Αγαπητή Σύνταξη,

Ξεσηκώθηκαν οι νέοι μας σε διάφορες αντικατοχικές εκδηλώσεις, φώναξαν συνθήματα, τραγούδησαν, έκλεισαν το οδόφραγμα και οι ηγέτες μας — θέλοντας και μη — τους χειροκρότησαν.

Τώρα διαπιστώνουμε ότι και αυτός ο «αγώνας» μας προκάλεσε ζημιά αντί καλό!

Δώσαμε — λένε — επιχειρήματα στον Ντενκτάς να επιβληθεί στη φιλελεύθερη Τ/Κ αντιπολίτευση, δυσχεραστήσαμε τους ξένους διπλωμάτες και χάσαμε τη σοβαρότητα και αξιοπιστία μας σαν Κυβέρνηση, μιας κι' αυτή αδυνατεί να επιβάλει την επίσημη πολιτική σε μια ομάδα νέων, που αυτοανακηρύχθηκε «Συντονιστική Επιτροπή».

Και ο αγώνας συνεχίζεται...

ΑΠΟΡΩΝ ΠΟΛΙΤΗΣ

Για την τροχαία

Αγαπητή Σύνταξη,

Είμαι βέβαιος πως με την αξιοποίηση του «αλκοτέστ» μαζί με την άλλη συσκευή του PANTAP που άρχισε να πανικοβάλλει τους αδίστακτους οδηγούς με τα βαριά πρόστιμα των 80 και 100 λιρών θα βρεθεί πραγματική λύση του προβλήματος ασφαλείας και ο κόσμος θα αισθάνεται πιά ακίνδυνος.

Αστυνομία κράτησε ψηλά τον πέλεκυ. Μη φοβάσαι, σκέφτου τον όρκο που έδωσες μπροστά στο ιερό λειτούργημα τ'ου επαγ-

σης, στο τρόπο σκέψεως, τότε δύσκολα μπορείτε να τον πείσετε πως έχετε δίκαιο. Διότι νέα σκέψη δεν αφορά το παρελθόν κύριοι, δεν αφορά τον τρόπο αντίκρουσης της εισβολής στη Γαεσχοσλοβακία, ούτε την συμπίεση με τον Συναγεραμό. Νέα σκέψη σημαίνει μέλλον, που δυστυχώς εσείς στο σύνολο σας δεν μπορείτε να το έχετε. Εσείς μόνο με το παρελθόν μπορείτε να ζησετε. Αφείστε το μέλλον και την περεστρόικα για τους νεώτερος.

Επειδή στη συνάντηση εκείνη, συμμετείχε και ο κ. Σιανής, θα ήθελα να του απαντήσω με δυο λόγια στα όσα έβλεπα, αφού δεν είχα τότε το δικαίωμα να το κάνω. Αναφέρει κατά λέξη πως η κρίση των άλλων (χωρών) είναι και δική μας κρίση. Λάθος αγαπητέ μου και ψευδαίσθηση. Εάν σε 3 ή 5 Ανατολικές χώρες τα κυβερνώντα κόμματα έχουν περιπέσει σε λάθη, εάν το σύστημα των χωρών αυτών, δεν μπόρεσε να επιβιώσει, γι' αυτό δεν φταίει το ΑΚΕΛ. Το ΑΚΕΛ ούτε κυβέρνησε ούτε επιδίωξε να κυβερνήσει με το σύστημα αυτό.

Μέλη και φίλοι του ΑΚΕΛ. (δεν λέω σύντροφοι, γιατί ουδέποτε υπήρξα).

Κρατήστε το ΑΚΕΛ ενωμένο και δυνατό. Βοηθείστε το κόμμα να παραμείνει όρθιο στις δυσκολίες που περνά. Χρόνια τώρα έχει προσφέρει τόσα και τόσα. Σήμερα μας χρειάζεται. Χρειάζεται τη δική μας βοήθεια, τη δική μας προσφορά. Ενωμένοι ας του την δώσουμε και να νάστε σίγουροι ότι ουδέποτε θα το μετανοιώσουμε.

Γ. ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΥ
 Μέσα Γειτονιά Λ/σός

Β'

Αγαπητή Σύνταξη,

Σε μια «επιστολή» αναγνώστου στην «Χαραυγή» επιχειρείται κατασκευοφάντηση της Έλλης Παιονίδου. Τυγχάνει να είμαι στενή φίλη της Έλλης και επειδή γνωρίζω από κοντά πολλά γεγονότα, μου προξενεί τέτοια θλίψη, πικρία και μόνος αυτή η επιστολή που αποφάσισα (μάταιο

ν' απευθυνθώ στη «Χαραυγή») να γράψω στο «Φιλελεύθερο».

Το ΑΚΕΛ, φίλτατη «ομάδα γυναικών» ήταν αυτό που ήταν, γιατί το έκανε τέτοιο, η ποιότητα των ανθρώπων που ανήκαν σ' αυτό. Δεν είναι το ΑΚΕΛ που έκανε τους δεκάδες ηθοποιούς, λογοτέχνες, ζωγράφους, ανθρώπους της διανόησης, πολιτικού κύρους. Αυτοί, αφού μαζεύτηκαν στο ΑΚΕΛ, διαμόρφωσαν το πρόσωπο του, σ' αυτούς πίστευαν τα δεκάδες χιλιάδες απλοί οπαδοί και μέλη, οι απλοί έντιμοι άνθρωποι της δουλειάς. Τώρα η ψυχή του ΑΚΕΛ διώχνεται, τώρα μένουν επί κεφαλής άχρωμοι Apparatchkoi, άνθρωποι των παραγράφων και της μη δημιουργικής σκέψης, ανίκανοι για θαρραλέες αποφάσεις κι αυτοί που έχουν συνδέσει την οικονομική και επαγγελματική τους αποκατάσταση με «υπηρεσίες» που τάχατες προσφέρουν στο κόμμα.

Η κ. Παιονίδα επιλέγηκε στην Ιταλία σε διεθνή διαγωνισμό «Ιδανική Γυναίκα της Ευρώπης», προκαλώντας κατάπληξη στα ευρωπαϊκά έντυπα. Μιας ποιήτριας που έχει τιμηθεί με δεκάδες κυπριακά και διεθνή βραβεία, που το έργο της έχει μεταφραστεί σε πολλές ξένες χώρες, που τη σέβεται όσο λίγους πνευματικούς μας ανθρώπους η αφρόκρεμα της διεθνούς λογοτεχνίας

ας. Μιας αγωνίστριας τέλος που δούλεψε όσοι λίγοι εναντίον της ελληνικής χούντας και που τις δύσκολες μέρες του προδοτικού πραξικοπήματος και της εισβολής από την Κύπρο και από το εξωτερικό αγωνίστηκε χωρίς όρους για την αγαπημένη της Κύπρο, την Κύπρο που βρίσκεται διάχυτη με σπάνια ευαισθησία και αγάπη στο σύνολο του έργου της.

Και η «ομάδα γυναικών»: «Μπούχτησε η Παιονίδα από ταξίδια, προβόλη, μεταφράσεις βιβλίων της, υποτροφίες παιδιών της, θέσεις!»...

Ας αρχίσουμε από το τελευταίο: Η Ε.Π. είναι σήμερα άνεργη και υπέβαλε σιωπηρά και περήφανα αίτηση για να γίνει... καθηγήτρια οικοκυρικών (έχει πτυχίο της Χαροκοπείου) για να επιβιώσει. Ας μου συγγνώμησει αυτή την αποκάλυψη, ήταν ανώτερο των δυνάμεων μου να το κρατήσω μυστικό.

Ο Πανίκος Παιονίδης μετά την υποβολή παραίτησης από την έμσηθη θέση που είχε στο ΑΚΕΛ είναι επίσης χωρίς δουλειά και σε αρκετά δύσκολη οικονομική κατάσταση, αφού το σπίτι τους, χτισμένο πριν από δεκαπέντε τόσα χρόνια, είναι ακόμη χρωμένο....

Υποτροφίες των παιδιών τους: Ορθό, τα παιδιά σπούδασαν ή

A κ 1. 36